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Měsíční glosování
� Pochvalu zaslouží všichni, kdo 

se podíleli na „vybudování“ Kraj-
ského asistenčního centra pomo-
ci pro ukrajinské uprchlíky. Fun-
guje v součinnosti mnoha složek 
výborně. A v sále, kde se konalo 
ustavující zasedání zastupitelstva 
Kraje Vysočina (tehdy Jihlavského 
kraje) a hejtmanem se stal František 
Dohnal, se dnes prohánějí ukrajin-
ské děti mezi hračkami. 

 
� Motoristé obrňte se trpělivostí. 

Nejvytíženější úsek silnice na Vyso-
čině, tzv. dálniční přivaděč u Jihlavy, 
se začal opravovat. Průjezdnost se 
tedy hodně snížila a ve špičkách to 
je a bude doslova mazec. Opravovat 
se bude dlouho, opravdu dlouho a 
k tomu se 19. dubna začne opravo-
vat Jihlavský tunel. Uklidňovat se 
můžeme jen větou, kterou silničá-
ři používají na cedulích: Opravit to 
musíme!

� O míchanici politických sub-
jektů do podzimních komunálních 
voleb jsme již psali: Piráti utekli 
z ŽiJ! A naopak se spojili se zbyt-
kem polorozpadlého Fóra Jihlava. 
Nyní ve vzduchu létá myšlenka, že 
by se mohli do voleb spojit i ODS 
a KDU-ČSL. Tak už schází jen ta 
levice, protože Hnutí ANO, i kdyby 
chtělo, tak má před volbami nulový 
koaliční potenciál.  -pk-

TAKÉ na Vysočinu míří tisíce ukrajinských uprchlíků. Pro jejich registraci je zřízeno asistenční centrum pomoci v Tolstého 
ulici v Jihlavě. Přijíždějí sem převážně ženy s dětmi.  Foto: Petr Klukan

Ukrajinští uprchlíci přicházejí i do Jihlavy 
Po únorovém vojenském útoku 

Ruska na Ukrajinu utíkají z Ukra-
jiny statisíce lidí do všech soused-
ních států. Do České republiky jich 
ke konci března již dorazilo téměř 
300 tisíc. 

Aby se dal takový nápor zvlád-
nout, v každém kraji bylo zřízeno 
Krajské asistenční centrum pomoci 
Ukrajině (KACPU). Centrum zřídi-
li vysočinští hasiči společně s poli-
cisty, odborem azylové a migrační 
politiky ministerstva vnitra, Sprá-
vou uprchlických zařízení minister-

stva vnitra a Všeobecnou zdravotní 
pojišťovnou.

Asistenční centrum pomoci v 
Jihlavě působí v místě bývalého 
„Kremlu“ v Tolstého ulici. Fun-
guje sedm dní v týdnu od 7 do 19 
hodin. Zde si váleční uprchlíci, pře-
vážně ženy s dětmi, vyřídí všechny 
záležitosti související s pobytem. 

„Předpokládáme, že se budou chtít 
zapojit do běžného života a začít v 
České republice pracovat, v tom pří-
padě je nutné požádat o speciální 
dlouhodobé vízum a vyřídit veškeré 

doklady pro bezproblémový pobyt,“ 
uvedl hejtman Vítězslav Schrek.

Vysočinské centrum navštívil i 
premiér Petr Fiala. Jak řekl, priori-
tou je zajištění bydlení pro uprchlí-
ky. „Musíme využít všechny kapacity, 
které máme, ať už krajské, obecní… 
U těch, co poskytují ubytovací služby, 
jsme již stanovili výši příspěvku. Musí-
me využít občanů, kteří chtějí poskyt-
nout ubytování ve svých domech a 
bytech,“ prohlásil premiér. 

„To, co vláda opravdu nechce, je, aby 
nám někde vznikla nějaká ghetta, pří-

liš silná koncentrace lidí na jednom 
místě,“ sdělil premiér Petr Fiala.  
 -pk-


